

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 24 (928) | Среда, 26 февраля 1958 года | Цена 15 коп.

## ШИРЕ АГИТАЦИЮ ЗА КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

Более трех тысяч агитаторов принимают участие в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР в нашем городе. Под руководством первичных партийных организаций они ведут большую многогранную политическую работу с избирателями. По вечерам ярко горят огни шестидесяти агитпунктов, ставших центрами агитационно-пропагандистской работы. Что ни день — здесь новое мероприятие. С лекциями и докладами выступают перед избирателями партийные, советские, хозяйственные руководители, участники Октябрьской революции ведут оживленные беседы с молодежью, работники юстиции консультируют избирателей по юридическим вопросам.

Сейчас наступил новый, ответственный этап в агитационно-массовой работе. Агитаторы приступили к широкой работе — агитации за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР Н. А. Васеву и М. А. Яснова, выдвинутых на общих собраниях рабочих и служащих Ангарска. Познакомить этих избирателей с их биографиями — благородная задача всех агитаторов.

Сегодня нет важнее цели, чем довести до сознания всех трудящихся проникновенные слова Обращения Центрального Комитета партии к народу, обеспечить единое избрание в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных. День выборов должен стать днем нового триумфа советской демократии, демонстрацией монолитного единства Коммунистической партии, Советского правительства и всего народа нашей страны!

Наши агитаторы накопили немалый опыт политической работы в массах. Надо шире использовать этот опыт в предстоящей выборной кампании.

В городе проходят встречи избирателей с кандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР Ниной Александровной Васевой. Личное общение кандидата с народом дает возможность ангарчанам ознакомиться со своим будущим избирателем, высказать свои пожелания и замечания, получить ответы на интересующие вопросы. Всю эту кампанию партийные организации должны проводить так, чтобы она способствовала росту трудовой и политической активности трудящихся города.

Многое предстоит сделать доверенным лицам и агитаторам. Хорошо работает агитколлектив клуба Юр-Восточного поселка (зав. агитпунктом т. Апосталевский). Пятьдесят агитаторов — частые и желанные гости в домах избирателей. Все трудящиеся поселка благодаря ежедневной работе агитаторов

знают своих кандидатов и 16 марта — в день выборов в Верховный Совет СССР — отдадут свой голос за лучшего сына народа М. А. Яснова и верную дочь нашей Родины Н. А. Васеву. Выступления, беседы доверенных лиц способствуют оживлению работы хозяйственных организаций и депутатов городского Совета. Сейчас почти на всех избирательных участках состоялись отчеты депутатов городского Совета депутатов трудящихся.

В эти дни еще более оживленной, чем раньше, должна быть деятельность агитпунктов. Хорошо делают те партийные организации, которые регулярно устраивают в агитпунктах беседы, лекции, доклады, консультации. Однако в Ангарске есть и такие агитпункты, в которых по существу вся работа агитаторов свелась к составлению списков избирателей. Так, например, получилось на агитпункте 37-го избирательного участка в цементном поселке. Заведующий агитпунктом т. Ануфриев не руководит агитаторами, не собирает их и не учит работе в массах.

— Сам не пойму, в чем дело, — говорит т. Ануфриев. — И план работы у нас есть, и лекторы, и докладчики имеются, а работы в агитпункте нет. — Такое отношение т. Ануфриева к партийному поручению заслуживает осуждения со стороны партийной организации цементного завода. Коммунисты обязаны спросить т. Ануфриева — в состоянии он выправить положение с агитационно-массовой работой на избирательном участке или нет?

Трудящиеся города выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР передовых людей, на деле доказавших свою способность твердо и последовательно проводить в жизнь политику Коммунистической партии — политику, отвечающую самым сокровенным чаяниям трудящихся. Необходимо разъяснить трудящимся, что депутаты, избранные народом, будут последовательно претворять в жизнь программу партии, предусматривающую дальнейшее быстрое развитие советской экономики, науки и культуры, дальнейшее повышение благосостояния всех трудящихся.

Сегодня на страницах нашей газеты печатаются материалы о кандидатах в депутаты в Верховный Совет СССР — т. Васевой Н. А. и М. А. Яснове. Твой долг, агитатор, прочитать их избирателям. Агитатор, помни, что ты участвуешь в подготовке могучей народной демонстрации, которая состоится 16 марта 1958 года, когда все трудящиеся будут голосовать за дальнейшее процветание нашей Родины.

### Передовые бригады

Настойчиво борются за выполнение производственного плана бригады монтажников Ангарского управления № 2 «Союзпромстрой». Наиболее высоких показателей производительности труда добиваются бригады тт. Сениора, Ивашкина и Гадза и бригада по изготовлению нестандартного оборудования т. Кожайкина.

Оживилась в коллективе деятельность профсоюзной организации. На днях состоялись выборы

представителей в постоянно действующее производственное совещание. В президиум избрано 13 человек. Председателем президиума избран начальник производственного отдела т. Березин.

Намечен план работы. Президиум постоянно действующего производственного совещания решил в ближайшее время обсудить организационно-технические мероприятия, направленные на перевыполнение плана 1958 года.

# 16 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Закончился рабочий день. Здание одного из многих в Ангарске больших домов — общежития № 15 — наполнилось шумом хлопанья дверей, разговоров. Немного забот у жильцов этого дома: надо после работы умыться, переодеться, покушать... А потом идти, куда душа пожелает: в кино, на концерт, в красный уголок. В это время появляется их старый знакомый агитатор Екатерина Рябкова.

— Сегодня будем знакомиться с биографией кандидата в депутаты, — говорит она.

В красный уголок собрались юноши и девушки



Екатерина Рябкова знакомила молодых избирателей с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Н. А. Васевой.

## На встрече с депутатами

Многолюдно было при отчете депутата городского Совета депутатов трудящихся т. Пчелкиной. Избиратели с большим вниманием прослушали ее отчет. Она рассказала о том, что за истекшее время проделано ею и как выполняются указы избирателей.

Избиратели тт. Назаров, Бабицкий, Северцев, Ходиев и Якубовская справедливо предложили расширить в поселке торговлю мясом, овощами и картофелем, поддерживать достаточный ассортимент продовольственных товаров и особенно обратить внимание на торговлю хлебом. Говорили о необходимости установления де-

журства милиции в поселке

В числе предложений, выказанных избирателями, имеет немаловажное значение вопрос организации досуга школьников в воскресные дни. Нет утренников и тематических вечеров, их не устраивают ни школа, ни родительский комитет.

Плохо с водоснабжением на Хлебозаводской улице. Колонки не работают, и приходится людям ходить за водой на центральный участок поселка.

Медленно строится клуб, а в нем ощущается большая нужда. Молодежи и взрослому населению некуда сходить, поэтому много-

людно бывает, когда по инициативе агитпункта демонстрируются кинофильмы в помещении столовой.

Эти вопросы, высказанные трудящимися поселка, необходимо быстрее решить исполкому Совета депутатов трудящихся.

Наряду с этим справедливо требовали избиратели отчета остальных своих депутатов тт. Воробьева (директора РМЗ), Плещачева (начальника «Сибстальконструкции») и Петунина.

М. Златин.

зав. агитпунктом избирательного участка № 22 (поселок «Байкальск»).

## ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ МИНУТОЙ

(Рейд рабкоров городской газеты)

### 1. С УТРА ОПЯТЬ РАСТВОРА НЕТ

Еще было темно, когда мы пришли на строящийся новый квартал крупноблочных домов. Здесь трудится третья смена. На доме № 1, который сооружает бригада Владимира Пирого, работает пять человек. Производится засыпка шлака в перекрытия второго этажа.

Из двух башенных кранов в действии только один. Крановщик Алексей Булий подает на дом шлак. Мы обратились к монтажникам с вопросом:

— Почему стоит второй кран?

— Раствора не было. Чтобы не стоять, вот занялись засыпкой шлака.

Рассветает. На участке появился бригадир. Он посмотрел на бездействующий кран и грустно вздохнул.

— У нас в бригаде обычное явление, — с досадой говорит Владимир Пирог, — когда в первой смене с большим запозданием на час, на полтора подается раствор. Вот и сегодня такая же картина...

Не оказалось на участке строящегося дома и перегоронок П-3, П-13, П-4, необходимых для монтажа.

### 2. НАЧАЛО ДЕВЯТОГО...

Вот уже восемь утра. На строительной площадке тихо и пустынно. Только в двадцать минут девятого пришел железнодорожный состав, привез рабочих. Такая картина повторяется почти ежедневно. Пока строители получают задание, проходит еще 10 минут. Растворный лифт все еще пустует. Проставляют и плотники. — Досок нет для перегоронок, — не без волнения говорит плотник

### 3. ЗДЕСЬ — ИНАЯ КАРТИНА

Степан Смирнов, — вот тут и поработай... Даже дров для растопки тепляка и то на участок не подвезли. С запаздыванием началась работа первой смены и в бригаде Александра Сметашенко.

### 3. ЗДЕСЬ — ИНАЯ КАРТИНА

Совсем иная картина в бригаде Бориса Баженова. Ей «подвезло», раствор остался со вчерашнего дня, и поэтому сразу с утра работа шла полным ходом. Большинство членов бригады живет в поселке близ нового квартала и поэтому успевает на стройплощадку точно к 8 часам утра.

Крановщику Анатолию Королеву и такелажнику Юрию Скрыбину много хлопот. Они подают раствор на дом, готовят к установке блоки, приводят их в порядок.

На четвертом этаже дома № 6 выпускники строительной школы № 1 Иван Евсеев и Геннадий Чичкин заделывают щели перекрытий. Всем есть работа. Монтажник Сергей Мордвинов конопатит внутренние щели стен четвертого этажа, плотники Иван Новиченко и Федор Пугач трудятся над перегородами, идет монтаж блоков.

— За последние полчаса, — рассказывает бригадир Борис Баженов, — поставлено 9 блоков и пять перегоронок.

Привезли раствор. Теперь дела пойдут еще веселее...

### 4. ПОТЕРЯННЫЕ МИНУТЫ, ЧАСЫ

Как показала проверка, на участке строительства крупноблочных домов по-прежнему плохо организовано начало работы первой смены. Нужно добиться, чтобы

рабочий поезд привозил первую смену на участок вовремя, а не с опозданием. Нужно также, чтобы сразу же с утра бригады монтажников обеспечивались всем необходимым: раствором, блоками, шпаломатериалами.

С карандашом в руках мы произвели несложный подсчет. Оказалось, что за время, непроизводительно потерянное монтажниками бригады Пирого в течение месяца из-за организационных неполадок, запоздания с подачей материалов, можно уложить до 250 кубометров блоков, то есть возвести одну захватку этажа (без перекрытий).

Сейчас, когда по всей стране все шире разворачивается патриотическое движение, начатое Николаем Мамаем за ежедневное перевыполнение производственных норм и заданий каждым рабочим на каждом рабочем месте, особенно важно усилить внимание к созданию рабочим наиболее благоприятных условий для дальнейшего роста производительности труда.

Вот почему не мешает еще раз напомнить начальнику строительного района т. Бавыкину, начальнику второго участка т. Циблину: примите все зависящее от вас меры, чтобы рабочий день на участке крупноблочных домов начинался вовремя!

Рейдовая бригада:

В. Локайчун, монтажник, член комитета ВЛКСМ первого строительного района; М. Дедов, крановщик; В. Чирва, А. Яминов, монтажники.

# ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

## Почётное гражданское право

16 марта весь советский народ будет избирать высший орган государственной власти нашей Родины — Верховный Совет СССР.

Город Ангарск по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР входит в избирательный округ № 162 и по выборам в Совет Национальностей — в Иркутский избирательный округ № 24.

Для выдачи и приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов город разделен на 60 избирательных участков, общих для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей. Поэтому избирательные участки и имеют двойные номера.

С 13 февраля на всех избирательных участках для всеобщего обозрения вывешены списки избирателей. В списки внесены все лица, достигшие 18-летнего возраста, по месту своего жительства (временного или постоянного). В помещениях избирательных участков, где вывешены списки, установлены дежурства членов участковых комиссий с 9 часов утра до 9—10 ча-

сов вечера. Избиратели в эти часы имеют возможность проверить правильность зачисления их в списки. Избиратели, выбывающие за пределы города, должны обращаться за «Удостоверением на право голосования» на избирательный участок по месту своего жительства.

Лица, прибывшие в город с «Удостоверением на право голосования» до дня выборов, вносятся в списки избирателей по месту своего жительства.

Избиратели, прибывшие в город на постоянное или временное местожительство без «Удостоверения на право голосования» после вывешивания списков, могут обращаться на избирательные участки с заявлением о включении их в список избирателей.

В день выборов каждому избирателю будет выдано одновременно 2 избирательных бюллетеня: один, белого цвета, — по выборам в Совет Союза, второй, голубого цвета, — по выборам в Совет национальностей.

Участковые избирательные

комиссии обязаны следить за тем, чтобы в день выборов строго соблюдались требования положения о выборах о тайном голосовании.

В кабинках, предназначенных для тайного голосования, запрещается присутствие посторонних, кого бы то ни было, в том числе и членов участковой комиссии, кроме голосующего избирателя. Избиратели, не имеющие возможности в силу неграмотности или какого-нибудь физического недостатка самостоятельно заполнить избирательные бюллетени, могут пригласить в кабинку любого другого избирателя для заполнения избирательных бюллетеней.

Сейчас уже повсюду закончилась регистрация кандидатов в депутаты.

Ангарская 162 избирательная окружная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР старшего оператора завода тов. Васеву Нину Александровну, беспартийную работницу, выдвинутую трудящимися нашего города.

По Иркутскому 24 избира-



За дальнейший расцвет нашей Родины!

## Я С Н О В Михаил Алексеевич

Биографическая справка на кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Иркутскому избирательному округу № 24

Яснов Михаил Алексеевич родился в 1906 году в с. Горы Озерского района, Московской области. Свой трудовой путь начал с 1918 года. Работал рабочим склада Наркомзема в Москве, рабочим кожзавода имени Землячки. Одновременно окончил рабфак при первом Московском университете. Вступил в партию в 1925 году.

С 1928 г. по 1930 г. служил в Красной Армии. По возвращении из рядов армии занимает ряд ответственных постов в строительных организациях гор. Москвы.

В 1938 г. избирается заместителем председателя исполкома Моссовета депутатов трудящихся, а с 1950 г. по 1956 г. работал председателем исполкома Моссовета, затем — председателем Совета Министров РСФСР.

В настоящее время тов. Яснов М. А. работает первым заместителем председателя Совета Министров РСФСР. Депутат Верховных Советов СССР и РСФСР, член Центрального Комитета Коммунистической партии и член Бюро ЦК КПСС по РСФСР.

За заслуги перед социалистической Родиной и народом Михаил Алексеевич награжден орденами: Ленина, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды и медалями.

жую спину не пряталась, до всего сама доходила, как ей не понять рабочего человека.

Золотые слова, мудрая женщина! Как же не понять ей рабочего человека, если сама 12 лет на производстве, если знает она свой цех, свое рабочее место, лучше, чем вещь в собственной квартире, если нет для нее ничего дороже, чем общее дело, если радости коллектива — ее радости, заботы — ее заботы.

Как же ей не понять женщину-мать, если у самой двое, если знакомы ей и бессонные тревожные ночи над детской кроваткой, если ведомы во всех житейских подробностях и трудности и счастье материнства.

А разве не поймет она демобилизованного воина? Пусть давно уже стоптаны кирзовые сапоги, сброшена шинель, но тот, кто побывал в армии, прошел по суровой дороге войны, никогда этого не забудет.

Наконец, она поймет и старого и молодого, потому что умеет слушать, умеет понимать, потому что есть у нее и душевная теплота, и мудрость житейская, и светлая голова на плечах. Нет, не ошиблись рабочие завода, назвав кандидатом в депутаты Верховного Совета Нину Александровну Васеву.

Н. Троицкая.

На снимке: Н. А. Васева.

## Дорогой правды

☆☆☆

Кто не помнит горячих предпусковых дней на промплощадке, когда в цехах рядом со штукатурками, слесарями - сборщиками стояли операторы установок, машинисты компрессоров, которые тогда находились еще в стадии монтажа. Лабиринты траншей вокруг зданий, горы металлолома на месте зеленых насаждений, деревянные стремянки вместо мозаичных ступеней в лестничных клетках — строителям привычно, а специалистам технологам не нравится.

—Зачем только нас сюда послали, если еще ничего не готово? Для того что ль учились, чтоб окна мыть, мусор убирать,—раздавался голос.

Трудились в одном из таких цехов и Нина Александровна Васева. Она не жаловалась, не роптала на свою судьбу, не ходила к начальнику цеха требовать работу по специальности, а спокойно и тихо делала то, что нужно для производства сегодня. Надо было мыть полы—брала ведро и тряпку и мыла, собирать металлолом—что ж, и это необходимо, дежурить в цехе во время пробного пуска агрегата—почему же не подежурить, узнать заранее достинства и недостатки механизма, разве это не пригодится.

Кончались трудности пускового периода. В длинные окна цеха приветливо заглянуло яркое солнце. Кончилось воспитание словами, приступил к работе лучший наставник, учитель всех учителей — труд, вдохновенный, радостный, всемогущий.

Вместе со всеми радовалась этому событию и Нина Александровна Васева. В Березниках на азотно-туковом заводе она была аппаратчицей колонн синтеза аммиака, здесь же характер производства был иным, и старшему оператору на первых порах было вовсе нелегко. Прежде чем дать распоряжение, сделать замечание машинисту или помощнику, надо было самой быть твердо уверенной в том, что именно так и надо, и Нина Александровна, не стеснялась, как это она делает и сейчас, лишней раз подойти к опытному производственному, посоветоваться с ним. В одном цехе с Васевой работает старший машинист Яков Федорович Левин, за плечами у ко-

торого более четверти века трудового стажа. Нину Александровну часто можно видеть на его рабочем месте.

Старший оператор—центральная фигура на производстве. Ему приходится работать с людьми младшими по должности и слушать указания старших. Слушать и учить надо уметь. Этому умению можно поучиться у старшего оператора Васевой. Она тактична и выдержанна в обращении со своими подчиненными, немногословна со старшими по чину, но и такт и выдержка совсем не отрицают собственного мнения, настойчивости. Был одно время руководителем цеха человек, который не всегда контролировал свои поступки. Ему ничего не стоило накричать на работницу, незаслуженно оскорбить ее, рубить, что называется, сплеча, и очень часто не попадал. Начальника побивались, окрики терпели, а скромная Нина Александровна не стала терпеть, и при первой же попытке наругать ей, так одернула руководителя за неуважительность нрава, что потом, вплоть до последнего дня пребывания в цехе, он был чрезвычайно корректен в разговоре со старшим оператором.

—У меня семья, дети, а вот как переступила порог цеха,—обо всем забыла, тут уже все думы мои о производстве, большею за каждого человека. за каждый винтик в трубопроводе. Характер что ли такой, то ли привычка, сама не пойму,—так говорит Васева о своем отношении к производству.—Придешь в коллектив, окунешься с головой в работу, тут и радость, и переживания, и чувствуешь, что ты нужен кому-то, что польза какая-то от твоего труда есть.

Товарищи по работе, по достоинству оценили способности и старания померной труженицы и, когда цеху было предоставлено право выдвинуть кандидата в депутаты Верховного органа власти, было названо имя Нины Александровны Васевой скромной русской женщины, лучшей работницы завода, беспартийной патриотки.

Сейчас Нина Александровна встречается со своими избирателями.

## Дорогой правды

Собрание только что началось. Заняли места в президиуме, поднялся председательствующий. Пожилая избирательница со второго ряда пристально глядит в президиум. «Которая из двух? Вот эта, в коричневом платье, или та,



что в синем». Старушка смотрит еще некоторое время в президиум, а потом легонько трогает за локоть соседку:

—Которая кандидат? На картинке видела, а что-то определить не могу.

—Вот та, в синем.

—А... вот эта, белолицая, с косами. Молодая еще, видать, только печаль в глазах.

—Это от переживаний, бабушка,—поясняет соседка.

—Ишь, ты, от переживаний, говоришь, чего ж она переживала?

—Как чего? Сиротой росла, на фронте была, а на производстве легко, думаете?

—Слово предоставляется кандидату в депутаты Верховного Совета СССР от Ангарского избирательного округа Нине Александровне Васевой,—объявил председательствующий.

Зал оживился, энергично зааплодировал. Сотни глаз смотрели на худощавую белокурую женщину, идущую к трибуне.

—А я ведь с ней на одном заводе работаю,—шепнула старушке ее молодая соседка.

—Постой, дай послушать.

И старая, и молодая, и весь зал из ряда в ряд слушают, стараясь не пропустить ни слова. Немного словен расскаж, скромна рассказчица, но обыденные, давно знакомые слова, идущие от сердца, наполняются каким-то новым, более глубоким смыслом.

—А говорит без бумажки, молодец, так оно понятливей,—комментирует старушка.

—Бабушка, послушайте, о себе рассказывает,—замечает кто-то сзади.

В биографии нет ничего знаменитого. Рано лишилась матери. Отец поручил заботу о дочери чужим людям. В детстве было мало радости. Потом война, служба в армии, фронтовая жизнь в далеком Заполярье, где ночь длится полгода, а потом столько же сияет над головой солнце. И днем и ночью кружились в небе самолеты, овались бомбы, сея смерть и разрушения, и днем и ночью радиотелеграфистка Нина Кузнецова, как и сотни окружающих ее военных, думали об одном: быстрее очистить родную землю от ненавистных захватчиков, разгромить врага. В мае 1945 года этот долгожданный день настал. Вскоре Нина Александровна со своими фронтовыми подругами возвращалась на Урал. Никто не готовил для нее мягкую постель, не шил нарядных платьев. Трудности с войной не кончились. Надеяться на чью-либо помощь было нельзя, и пришлось девушке оставить мечты о дальнейшей учебе в институте, а идти на производство и самой зарабатывать себе на жизнь.

Собрание окончилось. Люди направились к выходу, вслед за своей знакомой пошла и наша избирательница.

—Ну, как, бабушка, знаешь тебе за кого будем голосовать?

—Разглядела, милая, насладилась. С виду она будто и неприглядная. Так ведь, это, что кому от роду дано. Смотришь на одного—всем внял: и лицом, и ростом, и осанкой, а приглядишься—так себе, скорлупа одна, а душа-то нет. Растерял, что ли, или вовсе ее не было? А эта правдой берет. Легкой жизни не искала, за чу-

Партийная жизнь

Когда нет должного контроля за выполнением решений

XX съезд особое внимание партийных организаций обратил на усиление контроля за выполнением принимаемых решений. Любое постановление, не подкрепленное практическими делами, не имеет силы. К сожалению, некоторые секретари партийных организаций забывают об этой простой истине. Они добросовестно фиксируют на бумаге все недостатки в работе партийных организаций, выносят хорошее решение, подшивают его в дело и забывают о нем.

Неудовлетворительно поставлен контроль за выполнением партийных решений в парторганизации 2-го строительного района (секретарь партбюро т. Коныкин). Здесь регулярно проводятся заседания партийного бюро, собрания, на которых обсуждаются вопросы хозяйственной деятельности, партийно-организационной и политической работы, заслушиваются отчеты профгоров, комсоров. По обсуждаемым вопросам принимаются раз-

вернутые решения, но практическими делами эти документы подкрепляются слабо. Недостатки, таким образом, не устраняются. В 1957 году, например, на бюро и собраниях обсуждались многие хозяйственные вопросы. Но должного контроля за выполнением решений не было. В результате район не выполнил план строительных-монтажных работ хозяйственным способом. В течение 1957 года район должен был сдать в эксплуатацию 73 объекта. По 33 из них были сорваны сроки, а 21 объект вообще не сдан.

Не выполнены партийные решения об улучшении работы профсоюзной и комсомольской организаций. Недостатки, отмеченные полгода назад, имеют место и сейчас. Социалистическое соревнование в районе организовано формально. Результаты его ни в районе, ни на участках не отражаются, достигаются передовики не популяризируются. Стенные газеты на участках выходят редко. Медленно устраняются недо-

статки в культурно-бытовом обслуживании трудящихся. Это явление одной из причин большой текучести кадров. В течение года принято на работу 684 человека, а уволено 475. Неудовлетворительно поставлена воспитательная работа среди молодежи. Молодых рабочих в районе много, но комсомольская организация плохо растет. Из комсомольцев 22 человека нигде не учатся.

Недавно бюро ГК КПСС заслушало отчет секретаря парторганизации 2-го строительного района т. Коныкина. В постановлении нашли отражение все имеющиеся недостатки в работе партийной организации, а также намечены мероприятия по их изжитию.

Партийным организациям следует учесть недостатки в работе партийного бюро 2-го строительного района и повести решительную борьбу за безусловное выполнение партийных решений.

**В. Черников,**  
инструктор ГК КПСС.

В вечернем университете

В вечернем университете марксизма-ленинизма на днях прошли экзамены по политэкономии.

Нелегко совмещать учебу с большой практической работой на предприятиях, в учреждениях и общественных организациях. В вечернем университете каждую неделю—четыре часа лекции, раз в полмесяца на семинарском занятии—зачет. Для этого требуется упорная ежедневная работа над первоисточниками и другой обширной литературой. Итогом этой работы и являются экзамены, на которых проверяются знания каждого слушателя.

Экзамены по политэкономии показали глубокие знания большинства слушателей, их живой интерес к экономической теории и связи ее с практикой социалистического строительства в СССР и странах народной демократии. Глубокими, содержательными были ответы слушателей тт. Ганьшина, Булгакова, Пасамоника, Лорки и других. Они добросовестно занимались в течение учебного года. Заслуженно получили отличные оценки тт. Хоменко, Ермолов, Петосянц.

Первым пришел на экзамен т. Храпов, самый пожилой у нас.

—Разве это первый экзамен за мою жизнь? А вот все равно волнуюсь,—говорит он. В беседе т. Храпов показал глубокие знания в теории и практике, ясное понимание великих задач, стоящих перед нашим народом в построении коммунистического общества.

Многие из слушателей университета работают пропагандистами, консультантами, агитаторами. Они несут полученные знания в массы, помогают трудящимся в изучении исторических решений партии и правительства, в изучении марксистско-ленинской теории. Своей работой они укрепляют связь пропаганды с жизнью.



На снимках: во время экзамена. Преподаватель т. Гурвич принимает экзамен у т. Хоменко. А в это время другие слушатели «переживают» (сле-

ва направо) Тарасов, Бабур, Степанов, Сабанова, Шевцов, Кумин, Евдокимова. Фото А. Елфимова.



Письма ТРУДЯЩИХСЯ

Столовая или распивочная

У входа в столовую № 10 бросаются в глаза два плаката: один—приветственного характера—«Добро пожаловать!», а второй—строго предупредительного—«Распитие вино-водочных напитков запрещается... За нарушение виновные будут привлечены к ответственности». Но не верьте этому «строгому предупреждению»—это для формы.

В столовой многолюдно и шумно. Веселые разговоры, выкрики, сменяющиеся порой бранью. Такая обстановка не располагает к спокойному принятию пищи: Сидя за столом, видишь, как открыто, без какого-либо стеснения или боязни быть оштрафованным, идет распитие принесенной водки. Это наблюдают все официальные люди столовой: заведующая буфетом, директор, официантки, убирающие столы после обедающих и наполняющие тарелки хлебом. Это также замечают и дежурные милиционеры, заходящие в столо-

вую с целью, по-видимому, засвидетельствовать свое присутствие, но каких-либо мер, вытекающих из вывешенного предупредительного плаката, никто не принимает. Особенно шумно и усиленно идет распитие водки в вечерние часы, когда столовая торгует пивом.

Следует сделать ряд замечаний и в отношении санитарного состояния столовой. В вестибюле грязно. Ступеньки, ведущие в столовую, не очищаются ото льда, и посетители скользят и падают, поминая недобрым словом директора. Не блещет чистотой и спецодежда поваров и посудосборщиц. Санитарной и торговой инспекции горисполкома следует почаще практиковать внеплановые посещения столовых, а на 10-ю столовую надо обратить особое внимание, так как она расположена в самом оживленном месте.

**Н. Самохвалов.**

Иван кивает на Петра

Если вам потребуется вызвать по телефону какую-либо организацию через коммутатор «Куйбышево», не льстите себя надеждой добиться этого быстро. Можете вызывать коммутатор «Куйбышево» день-два, результат будет один—занято.

Начальник конторы энергоснабжения строительства Григорий Абрамович Лещинский по этому поводу говорит:

—По уставу связи соединительные линии обслуживаются той станцией, от которой они выходят. Поэтому все претензии в отношении того, что трудно вы-

звать коммутатор «Куйбышево», надо адресовать начальнику цеха связи т. Кузовкину.

—Что вы? Наша АТС к этому никакого отношения не имеет. Соединительные линии нужны строителям, они должны их и обслуживать. Требуйте с Лещинского.

В общем, Иван кивает на Петра.

Надо полагать, что исполком горсовета примет меры к тому, чтобы разрубить этот gordiev узел.

**Г. Уткин.**

Город в тайге

(К первой выставке ангарских художников)

В прошлом году ангарские художники участвовали в юбилейной выставке, посвященной 40-летию Советской власти. С. К. Гвоздев выставил картину «Панорама строительства Братской ГЭС», А. И. Шалалов — «Весна в Прибалтике», С. А. Сафронов — цветную линогравюру «Ангарск. Проспект Ленина». Сейчас главное для художников нашего города—подготовка к первой выставке художников Ангарска, которую намечено открыть в июне. Разные стороны действительности открывают в своих полотнах наши художники. Но всем им свойственны любовь к жизни, вера в силу и красоту человека. Повышению их квалификации помогают занятия в студии: два раза в неделю — по рисунку, один день — живопись. Повышению идейно-творческого уровня художников содействует кружок марксистско-ленинской эстетики. На последнем занятии кружка изучалась тема «художественный образ».

Ангарские художники поставили своей задачей создать карти-

ну «Город в тайге». Наряду с этим художники выдвигают различные заказы швейной фабрики, ремесленного училища № 4, керамического завода, приступают к оформлению спортивного павильона. В целях борьбы с безвкусицей. с низкопробными рыночными творениями и в целях популяризации творческой работы художников организуется выставка-продажа этюдов и небольших картин через магазины.

В прошлом году группа художников ознакомились с картинами, что висят в различных учреждениях, школах, клубах, красных уголках, и составила акты о непригодности ряда картин, не отвечающих элементарным требованиям художественного вкуса. Акты были сданы в городской отдел культуры. Но этим дело кончилось: картины продолжают висеть. При отделе культуры давно пора создать художественный совет, который занимался бы этими вопросами.

**М. Ваславская.**

**В. КОЛГАНОВ**

КОРОТКИЕ СТИХИ

РАЗГОВОР В БИБЛИОТЕКЕ

—Мне ночью сегодня на смене  
стоять—  
Дайте что-нибудь почитать.

ЛЮБИТЕЛЬ «СПУТНИКОВ»

Он в ногу с временем идет,  
Его привычки нерушимы,  
И «спутниками» каждый год  
В его «орбите» служат  
подкалывы.

## РОДНОЙ ДОМ

Небо заволочили серые тучи. по- дул ветер. Пахнет весной. Поют гудки, свидетельствуя об окончании рабочего дня. В поселок цементно-керамического завода идут рабочие. В сорок восьмое общежитие цементного завода ввалилась громкоголосая молодежь. Дом ожил. По коридору за- сновали юноши и девушки. Одни шли в душ, другие, уже успеш- ные помыться, переоделись в чистое платье, готовили ужин. Любители бильярда собрались в вестибюле.

— Вот отличный шар! Смотри, не промажь! — волнуясь, гово- рит своему напарнику невысо- кий юноша. Тот сгибается над бильярдом и уверенным ударом кия посылает шар прямо в лузу.

В общежитие продолжают при- ходить жильцы: то и дело хло- пают входные двери. Пройдите по комнатам, и вам станет ясно: жильцы любят свое общежитие, заботливо берегут его. Да и для жильцов здесь созданы все ус- ловия. У вас промокла рабочая одежда? Ну, что ж, пожалуйста к нашим услугам сушилка. Или вам необходимо постирать белье. Это не трудно. Спуститесь в подваль- ное помещение, и вы очутитесь в прачечной комнате. Около стен стоят ванны.

Просторные комнаты, в них живут по четыре человека. На окнах багетные карнизы, шторы из добротного материала. На стенах картины, написанные маслом.

Вечерние сумерки плотным по- крывалом окутывают цементно- керамический поселок. В красном уголке собрались жильцы. Воспи- татель Лидия Даниловна Ояпен- ко поручила одному из жильцов играть на радиоле. Юноша кла- дет пластинку на проигрыватель, плавные мелодии вальса наполня- ют красный уголок. Разве тут усидишь! Молодежь начинает кружиться под звуки музыки. Даже неумеющие танцевать не скучают. Они читают свежие га- зеты. В углу стучат костяшки домино.

В красный уголок вошли двое с гитарами. Усевшись на диван, они некоторое время смотрят друг на друга. Потом одновремен- но начинают играть вальс. Гита- ры в их рабочих руках поют превосходно.

Вест о том, что в красном уголке будет установлен телеви- зор, быстро облетела комнаты. Почти в каждом разговоре упо- миналось о телевизоре. Жильцы с нетерпением ждали заветного дня. Даже на работе будто невзначай говорили:

— В нашем общежитии скоро установят телевизор!

— Да ну! — удивлялся рабо- чий. — А не хвастаешь?

И вот долгожданный день на- стал. Ребята, свободные от рабо-

ты, обступили новенький телеви- зор.

— Теперь в кино не надо хо- дить, смотри прямо дома, — ска- зал юноша с вихрастыми волоса- ми. Лица собравшихся засвети- лись радостью. Ребята предложе- ли свою помощь специалисту, устанавливающему телевизор. Ра- бота закипела.

Вечером, когда Иркутский те- лецентр давал пробную передачу, в красном уголке собралось мно- го народу, даже из соседнего до- ма пришло несколько человек.

В это общежитие съехались люди из разных уголков нашей страны, они работают на цемент- ном заводе. Прошло немного вре- мени с тех пор, как заселили об- щежитие, но жильцы уже сдру- жились, живут единой семьей. Об- разовались, как в шутку говорят ребята, «коммуны». В коммуне выбирается старший, который распоряжается коллективным бюд- жетом. Для примера можно при- вести «коммуну» из четырех че- ловек. В нее входят Нина Эндрик- сон, Лия Беспалова, Юрий Юр- шин, Виктор Жуковин. Девчата готовят завтрак, обед, ужин, да и ребята не стоят в стороне, по- могают.

Клавдию Александровну Мар- лину, как мать родную, любят жильцы. Каждое утро заведующая обходит комнаты. Ее придирчи- вый взгляд внимательно осматри- вает внешний вид комнаты. Редко бывает, что кто-нибудь из жиль- цов неряшливо заправит постель. Вечером, когда вилковник возвра- щается с работы, Клавдия Алек- сандровна вызывает его в каби- нет и начинает беседовать. Она не кричит, не ругается, а разго- варивает как старший товарищ.

Михаил Эндриксон был при- мерным жильцом. В свободное время настойчиво учился играть на аккордеоне. Юноша добился успехов. Теперь инструмент в его руках просто поет. Но как-то од- нажды Михаил в день своего рож- дения, попирая правила общежи- тия, устроил гулянку. Возникла драка. Об этом узнала заведую- щая. Она пригласила Михаила на беседу. Парень незамедлитель- но заявился. Клавдия Александровна, предложив стул, стала рассматривать юношу. Простое лицо, взгляд теплый. Парень склонил голову, словно пригото- вился к удару. Заведующая не ругала Михаила. Только горячо доказывала, что так, как посту- пил Эндриксон, не к лицу моло- дому человеку. Михаил дал слово, что такое больше не повторит- ся, и крепко держит его.

Дирекция цементного завода, обслуживающий персонал обще- жития делают все, чтобы жиль- цы чувствовали себя в общежи- тии, как дома. Они добились это- го.

А. Голобоков.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В заметке «Первенство города по хоккею» говорилось, что игрок команды «Нефтяник» Христолю- бов явился зачинщиком драки на хоккейном поле во время иг- ры.

Дисциплинарная комиссия го- родского комитета физкультуры и спорта, сообщил редакции пред- седатель этой комиссии тов. Котиков, дисквалифицировала

т. Христолюбова, как игрока, до 1 апреля 1958 года. Тов. Христо- лубов дисквалифицирован также, как судья по хоккею, за нетактич- ное поведение среди игроков команд УВК и «Энергия».

Тренеры и капитаны команд, учитывая этот факт, должны об- ратить серьезное внимание на по- вышение дисциплины среди спортсменов.

## Международная жизнь

### Тайная война колонизаторов против Индонезии

Внутреннее положение в Индо- незийской республике вновь резко обострилось. 15 февраля в Падан- ге, городе на Средней Суматре, сепаратисты объявили о сформир- ованнии своего «правительства». Во главе его они поставили Шаф- руддина Правиратенгара, который, как писал корреспондент агентст- ва Юнайтед пресс, «пользуется большим уважением некоторых американских официальных пред- ставителей в Вашингтоне, куда он приезжал, когда возглавлял Индонезийский банк». В состав этого «правительства» входит безызывный Символон, кото- рому отдан портфель «министра иностранных дел». Бывший пол- ковник индонезийской армии Символон еще в декабре 1956 года пытался поднять мятеж на Север- ной Суматре. Главным организатором новоиспеченного «кабинета» является бывший подполков- ник Ахмад Хуссейн, который еще в прошлом году установил дик- татуру так называемого «совета Бантенга» на Средней Суматре.

Заговорщики поставили своей целью устранить законное прави- тельство Индонезии и сорвать осуществление выдвинутой прези- дентом Сукарно концепции «управ- ляемой демократии», которая предусматривает участие в управ- лении страной всех крупных поли- тических партий, включая и Ком- мунистическую партию в Индонезии. Сепаратисты ставят своей целью установление своей власти в Индонезии, запрещение комму- нистической партии, ликвидацию демократических прав и свобод.

Индонезийское правительство объявило создание сепаратистами своего «кабинета» незаконным. Начальник штаба сухопутных войск Насутион отдал приказ об аресте этого самозванного «пра- вительства».

Как могло случиться, что не- большая кучка заговорщиков, ко- торая не имеет поддержки в наро- де, сумела захватить власть на Средней Суматре и пытается зах- ватить власть во всей Индонезии? Дело не только в авантюризме этой кучки рвущихся к власти людей. Главное заключается в том, что индонезийские реакционеры опираются на поддержку колони- альных кругов Запада, которые давно уже ведут тайную войну против Индонезии, стремятся рас- колоть страну.

Уже в течение нескольких лет западные державы разжигают се- паратистские настроения в Индо- незии. Известно, что руководи- тель американской разведки Ал- лен Даллес летом 1956 года, бу- дучи в Индонезии, провел секрет-

ное совещание с реакционными офицерами, среди которых был и полковник Лубис. А через неко- торое время Лубис и его приспеш- ники попытались захватить Джа- карту, совершить государственный переворот. Заговор этот был свое- временно раскрыт. Потерпев не- удачу в столице, реакционеры во главе с бывшим полковником Сим- болоном подняли мятеж на Се- верной Суматре. Всего неделю просуществовал режим Символона в этом районе. Но бывший амери- канский посол в Индонезии Кам- минг поспешил выступить в под- держку мятежников, заявив, что не исключена возможность при- зания Соединенными Штатами режима Символона. Затем, когда произошли выступления реакцион- ных офицеров на Центральной и Южной Суматре, на Целебесе, на Борнео, представители США и Голландии, как сообщал нью-йорк- ский корреспондент газеты «Дели таймс», провели в Нью-Йорке се- кретные переговоры.

Американские нефтяные компа- нии «Станвак», «Калтекс» и неко- торые голландские фирмы, дей- ствующие в Индонезии, снабжали мятежников деньгами, транспорт- ными средствами. Перевоска ору- жия осуществлялась контрабанд- ным путем, в основном через Син- гапур, где в начале прошлого го- да, как сообщала бирманская га- зета «Трус дейли», был создан англо-американский центр по ко- ординации подрывной деятельно- сти на Суматре. Перевоской ору- жия руководил, как свидетельст- вуют секретные документы, опу- бликованные индийским еженедель- ником «Блиц», бывший амери- канский посол в Индонезии Ал- лисон.

Примечательно, что государст- венный секретарь США Даллес на одной из пресс-конференций дал понять, что мятежники могут рассчитывать на поддержку США. Даллес обрушился с критикой на концепцию, выдвинутую Сукарно, как не соответствующую якобы конституции Индонезии, и приз- вал к созданию в этой стране дру- гого правительства, «которое бы- ло бы конституционным». Дру- гими словами, Даллес публично призывал к свержению существую- щего в Индонезии правительства. Имperialизм не нравится поли- тика Индонезии, так как она на- правлена на освобождение стран от засилья иностранного капитала, на ликвидацию остатков колониализма. Колонизаторам не по душе, что правительство Индонезийской республики придерживается актив- ного нейтралитета, основанного на принципах Бандунга, и отказывает-

ся от участия в СЕАТО—этом агрессивном блоке колонизаторов. Западные державы недовольны и тем, что индонезийский народ с каждым годом укрепляет свою не- зависимость, борется за освобож- дение Западного Ириана, нахо- дящегося под властью Голландии, за создание сильной, единой, про- цветающей Индонезии.

С помощью сепаратистов коло- низаторы стремятся восстановить в Индонезии старые колониальные порядки, чтобы прибрать к своим рукам нефть, олово, каучук и дру- гие богатства страны.

Американские военные стратеги мечтают повернуть развитее Индо- незии по другому руслу, вовлечь ее в СЕАТО, построить на индо- незийской земле свои атомные и ракетные базы.

Мятежники на Центральной Су- матре спешат оправдать надежды своих заокеанских покровителей: они выступают против установле- ния правительством республички контроля над голландской собст- венностью в Индонезии. Мятеж- ное «правительство» обещало за- падным державам широко рас- крыть двери для иностранного ка- питала, защищать интересы ино- странных монополий в стране.

Но планы мятежников и их за- океанских хозяев построены на песке. Индонезийский народ не со- бирается никому отдавать завое- ванной свободы и независимости и идти на уступки империалист- там и их ставленникам. Основ- ные политические партии в стране—Национальная, Коммуни- стическая, Нахдатул Улама, индо- незийские профсоюзы, женские, молодежные организации решительно выступают против сепаратистов, всецело поддерживают правительство Индонезийской рес- публики и президента Сукарно, требуют принятия решительных мер по ликвидации реакционного мятежа.

Справедливая борьба индонезийского народа за укрепление единства и независимости своей родины, за воссоединение Запа- ного Ириана поддерживают и на- роды других стран. Об этом зая- вили посланцы народов почти пятидесяти стран мира, участ- вовавшие недавно в конференции народов Азии и Африки в Каире. Решимость индонезийского народа защищать независимость и целост- ность своей страны, солидарность с его борьбой других стран явля- ются залогом того, что планы империалистов и их приспешников в отношении Индонезии потерпят провал.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

СТРОЙЧАСТКУ УРСа для строе- ния индивидуальных домов ТРЕБУЮТСЯ:

Плотники, маляры, разнорабо- чие, штукатуры, мастера-строи- тели, машинист воздушного комп- рессора.

Обращаться по адресу: 9 район, конечная остановка автобуса «Байкальск», а также в отдел кадров (телефон 28—69).

1 марта в 20 часов состоится ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР встречи выпускников средней шко- лы № 3. Билеты получить в кан- целярии школы.

Учебный комбинат строительст- ва объявляет дополнительный прием на подготовительные курсы в заочный строительный институт.

При поступлении необходимо представить следующие докумен- ты: справку с места работы, ха- рактеристику, аттестат или дип- лом в подлиннике, медсправку, за- явление. Срок обучения 5 месяцев.

За справками обращаться: посе- лок Восточный, дом 18, учебный комбинат.

Управление строительства при- нимает рабочих: штукатуров, ма- ляров, плотников, каменщиков.

Обращаться в отдел кадров, ежедневно с 9 до 13 часов. Одиноким предоставляется обще- житие.

Адрес: отдел рабочих кадров управления строительства.

Ангарскому холодильнику требуются на постоянную рабо- ту: опытные слесарь по ре- монту оборудования, слесарь по сантехнике, газозлектро- сварщик, электромонтер, кла- дощик по группе продтоваров и материально-техническому снабжению, машинисты холо- дильных установок.

Арямова Нелли Акимовна, прож. в г. Ангарске, 1 квартал, дом 4-д, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Арямовым Валерием Павловичем, прож. в Краснояр- ском крае, в Ширинском районе, Турик, на участке Тюрим. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 участка Ангарска.

### В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПОБЕДА» 26—28 февраля— «Ласточка». Сеансы: 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22 часа.

«ПРОГРЕСС» 26 и 27 февра- ля — «Не та, так эта». Сеансы. 11, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22.

Документальный фильм—«Исто- рические памятники Кремля». На- чало в 10 час.

28 февраля—«Любимая песня». Сеансы: 11, 13, 16-20, 18-15, 20-10, 22.

Документальный фильм—«Трид- цатитысячники». Сеансы: 10, 15 ч.

Штокман Нина Федоровна, прож. в г. Ангарске, 2 квартал, дом 2, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Штокман Маратом Ивановичем, прож. в г. Ангарске, 47 квартал, общежитие № 10, ком. 6.

Дело подлежит рассмотрению в наосуде 4-го участка г. Ангарска.